

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Köztársaság-utca

Telefonszám: 144.

MAGYARORSZÁG  
ÉS  
FELTÁMADÁSÁÉRTElőfizetési ár helyben  
házhoz borítva  
vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

## A bankforgalom korlátozása Kecskeméten megszilárdította az ingatlanárakat

Ezer négyszögöles szőlő 2000 pengőért cserélt gazdát

Noha Kecskemét kereskedelmi és ipari életén erősen megérzik a bankforgalom korlátozásának békítő hatása, a közönség biggadtan és bizalommal várja a pénzintézetek forgalmának visszaállítását és a korlátozások fokozatos megszüntetését. A gabona- és gyümölcs piac forgalmának lebonyolításához szükséges összegeket a bankok a kereskedőknek rendelkezésre bocsátják és így elkerülhető a nagyobb megrázkódtatás.

A pénzforgalom korlátozásának legszembetűnőbb eredménye Kecskeméten az ingatlanok indokolatlanul alacsony árának javulása. Az egyik helyi pénzintézet a korlátozások elrendelésével egyidőben tett közzé apróhirdetéseket a *Kecskeméti Lapokban* több eladó ingatlanról. Ezek a hirdetések ezúttal igen nagy érdeklődést váltottak ki és egymásután kerestek fel az érdeklődők a bankokat olyan aján-

latokkal, amelyek jóval kedvezőbbek voltak azoknál az áraknál, amiket még pár hónappal ezelőtt érhetett volna el a pénzintézet. Az ingatlanok értéke ugyanis a korlátozások óta erősen emelkedett és az ingatlanforgalom jelentősen növekedett. Az adás-vételek perflutálása természetesen nem következhet be minden esetben éppen azért, mert a vevők nem tudnak betéjükhez jutni, de az árakra nézve má: sok esetben megállapodás jött létre és a vevők a bánatpénzt lefizették. A bankforgalom korlátozása óta kell el Alsószékötóban egy 1000 négyszögöles szőlő 2000 pengőért és a napokban átfutottak fel 12000 pengőért egy 12 holdas (3 hold szőlőt, 6 hold szőlő) ágasegyházi birtokról. Ezek az adatok is azt mutatják, hogy az ingatlanok iránti bizalom helyreállítása egyik következménye volt a pénzforgalom korlátozásának.

## A beraktározók feljelentik a borközraktár igazgatóságát és kártérítésért perlik a kincstárt

Nóta István dr., a borközraktár vagyonfelügyelője felhívta az érdekelteket szőlősgazdákat, hogy a szövetkezelnél beraktározott boraikat még e hó folyamán szállítsák el. Azok, akik a felszólításnak eleget tettek, meglepetéssel voltak kénytelenek tudomásul venni, hogy

százalékkal károsodnak. Sokan panaszkodnak azért is, hogy nem megfelelő minőségű bort kapnak vissza.

A károsodott szőlősgazdák, értesülésünk szerint, megbeszélést tartottak és elhatározták, hogy feljelentést tesznek a borközraktár igazgatósága ellen.

az államot pedig kártérítésért fogják perelni.

beraktározott boraiknak csak 60-65 százalékat kapják vissza

s a szabályszerű kezelési díjakon felül negyven

gyilkossági kísérletet észrevették és így a második kísérlet sem sikerült.

A végsőkig elkeseredett, rendkívül idegbeteg Tatár István nem mondott el végzetes szándékáról, ezért nem is várták be, amíg teljesen felépült, hanem átszállították a kecskeméti törvényszék fogházába. Itt először a rakkórházban helyezték el, majd amikor felgyógyult, a földszinten egy magánzárkát nyitottak ki számára.

Tatár István a fogházban sem tett le végzetes elhatározásáról.

Itt egymásután kísérletet meg öngyilkosságát.

Mindkétszer fel akarta magat akasztani, de minden alkalommal sikerült meg idejében levégni a legkülönbözőbb rongyokból rögötözt kötérről. Hogy tovább kárt ne tehessen magában, övintézkedéssel léptettek életbe és kényeszerubbonyba bujtatták.

Tatár István az utóbbi időben nyugodtan viselkedett, ezért levették róla a zubonyt. Ugyalátszik, azonban, hogy ez a nyugodt viselkedés csak előkészület volt a végzetes tetterre. Az elkeseredett, magával meghasonlott ember ma éjszaka újból nekilátott szörnyű tervre véghezviteléhez, ami négy sikertelen kísérlet után most már kioltotta életét.

Tatár István megöröközte azt a pillanatot, amikor a fogház őrségét kísérte. Ekkor, hajnali négy órakor.

cellájának kevés bútorával eltorlaszolta a vasajtót.

majd kabátja ujjabéléséből hurkot kötött, ennek végét a lörlöközőjéhez erősítette és felakasztotta magát a cella ablakának vasrácsára. Ez az ablak olyan alacsony van, hogy Tatár István ki sem nyújthatta a lábát, hanem

összeszúgorgodva várta a halált.

Tettét nemskóra észrevették, az őrség azonban nem tudott a torlasz miatt behatolni a cellába. Húsz percig tartott, amíg a nehéz vasajtót befejezték, de ekkorára már a feleség-nyitkosból teljesen elszállt az élet.

Tatár Istvánt ma délután temetik.

## Szolnokkal is kibővíti a kecskeméti színikerület

Már megvan a kerete a jövő évi színtársulatnak

Miklós Imre színgazgató kérvény nyújtott be Szolnok város vezetőségéhez és azt kérte, hogy szeptember végétől december elejéig bocsássák rendelkezésre a színházat. Az igazgató úgy tervezi, hogy egyhónapos pápai és kéthónapos szolnoki tartózkodás után december elején vonul be Kecskemétre.

A szolnoki orientáció kapcsán közölte a színgazgató nagyjában a jövő évi színtársulat keretét is. Ezek szerint számítani lehet a következőkre:

Havassy Mimi primadonna. Somogyi Emmi szubrett. Antók Ferenc és Márkus Lajos bonvivánok. Tamás Benő és Mátray Lajos komikusok, továbbá Sorlay Imre és Szendrői Gyula drámai színészek. Alandó vendége lenne Zöldhegyi Anna és Ferenczy Marianna.

Különböző helyre Miklós Szolnokot azt is, hogy opera-előadásokat is fog tartani. A szolnoki színház átengedése ügyében még nem hoztak döntést.

## A éjszaka négyszeres kísérlet után a fogházban felakasztotta magát egy feleség-nyitkos rab

Megdöbbenő öngyilkosság történt az éjszaka a fogházban: Tatár István 28 éves vizsgálattal fogoly, újkécskei napszámos felakasztotta magát és meghalt.

Tatár István másfél hónappal ezelőtt került a fogházba azért, mert

feleségét az újkécskei községében meggyilkolta.

Tatár és felesége rossz családi életet éltek és a közönségi bíró békéltető tárgyalására magához idézte őket. A békéltetés nem sikerült és amikor a Tatár házaspár elhagyta a hivatalos szobát, a férj előkapta kabátja alól a hatalmas

konyhakést és hetszer felesége testébe döfte. A körülállók nem tudták megakadályozni az eseményeket és azt sem, hogy Tatár István háromszor magába ne szúrja a kést.

Az asszony nyomban meghalt, szívét három helyen is keresztlyszúrta a gyilkos kés. A férjet életveszélyes sérülésekkel a szolnoki kórházba szállították, ahol sikeres operáció megmentette az életét. Három napig fekvett Tatár István a szolnoki kórházban, amikor egyszerre csak kiugrott az ágyból, az ablakhoz rohant és

felakasztotta magát lepedőjére.

amelyből már előzőleg kötelel font. Tatár ön-

## Ország—Világ

A pénzügyi rendeletekről és a házbérfizetések meghosszabbításáról a csütörtöki minisztertanács dönt. — Hoffer László lajomszícsi, Szabóky Jenő kalocsai és Dinich Ödön ráckevei mandátuma ellen petíció nyújtottak be. — A Borsod—Miskolci Gözmalom beszüntette üzemét és elbocsátotta az összes alkalmazottakat. — A főváros kenyérgyára kilencként 8 fillérről emelte az árakat. — Új repülőer épül Csepelen. — 1938-ban Szent István-év lesz Magyarországon. — A jómínőségi bizsa iránt élenkább a külföldi érdeklődés. — Nagykorús naponta 40 vagon vörösszilván exportál. — Budapest 15.000 felszólalást nyújtottak be a választói névjegyzék ellen. — Francia és angol pénzespoport veszi át a magyar kölcsön legnagyobb részét.

A Németországban levő kölesönöket újabb hitelnyújtással rendelik az angol és amerikai bankok. — Zepelin visszaindult az északi sarkról. — Oroszország kereskedelmi szerződést akar kötni Ausztriával. — Laval francia miniszterelnök és Briand külügyminiszter augusztus első felében utaznak Berlinbe. — Az Angol Bank nagy aranyvesztései miatt valószínűleg felemeli a kamatlábát. — Anglia tíz százalékkal csökkentti az állami tisztviselők fizetését.

# Asszonyvásár a gyümölcspiacon

## Hajnali interjú a dinnyeáruossal

Gyümölészestem idején hajnali 2—3 óra között legnagyobb a kocsiforgalom a város belterületén. Az éjszakai esendőt itt is, ott is, mindenütt kocsiszőrés, taliesanykorigas zavarja meg. Kocsikon, gyalogosan, taliesca előtt görnyedve törekednek elő az emberek a piaçra. Alig fél tőre... mégis sietnek. Az ámosan poroszkáló lovak patáit a tengely alá akasztott vilarámpa hímáldózdó fénye világítja meg.

A nagytemplom toronyórája elüti a keltót. A sötétséget a piac fölött magasan lógó ivtámpák fénye fürja át, de a lámpáktól távolabb alig lehet látni. Nem esoda, ha a sietők egy-másba ütöknek:

— Pardony!

— Azé' mondom! — s már sietnek is a kocsarakkal tovább.

Gyvsran lerakodnak. Pillanatok alatt lekerülnek a kocsikról a gyümölcsös kosarak. De még gyorsabban ott teremnek a helypénzsedők s mérés kirójak a helypénzt. Az „apjuk” a kalapja szalagája dugja a színes cédulát s pipára gyujtva dörmög:

— Kidugom a bilétát, hogy né zavarjanak mindég a zrak!

Nem is zavarja őket senki jó ideig. Még a kereskedő sem. Hiába volt a nagy sietés, a helyfoglálás, — a kereskedők vagy megbízottjaik, a ráncoszknyás kofaasszonyok begyesen sélánai a sorok között. Csak szemléelődek. Tetszik nekik, hogy a termelőket megvárakoztatják. Hiába mosolyog rájuk a hamvas szilva, a pirosposzags alma... majd csak három óra után, esetleg négy órakor szedik a gyümölést.

Az „apjuk” mérés lesz a várakozás miatt. Egyre dühösebben szívia a pipátját. Három óra után odabök a párjának:

— Hallod-é, én má' nem állok itt hibája! Olyanok má' a lábaim, mint a cüvek. Bemék a Jenéibe egy kupicára...

A hiábaváló álldogálás azonban nem tudja a keeskeméti termelőket leszoktatni a koránkeleslől s legközelebb megint csak hajnali 2 órakor mennék ki a piaçra. Hiába tapasztalják, hogy a kereskedők csak 4 óra után vásárolnak, — már 2 órakor csak azért is kint van. Várja a jószárenését, a kereskedőt, mert kell a pénz...

A gyümölcsiapic végén apró sátrak, garmadba rakott görög- és sárgadinnyék sötélennek. Két sorban ütöttek állandó nyári tonálát a dinnyeárusok. Mindegyik dinnyerakás mellől herkolás hallatszík. A dinnyeárusok kint alusznak a portékájuk mellett. Akinek jól megy az üzlet, az sátor alatt, párnán alszik, akinek úgy-ahogy, — az a szabad ég alatt lópkörbe ba burkolóvája alussza az igazak álmát.

Az egyik kofát egy mulatós, hangos lárszúcs cibálja fel. Ámosan szolgálja ki a korai vendöket. Látszik rajta, hogy rossz helyre kívánja őket. A lárszúcs a kenyérpék körüljárásra ülve, jökedvién fogvaszítja el a megvásárolt dinnyét. A kofa zsebébe szívesül a 60 fillért és felkél. Nem tud már elaludni. Beszélbe boesájkozom vele.

— Hány dinnyét ad el naponta? — kérdeim.

— Egy hatvanat.

— Mennyi a haszon?

— Alig négy pengő. Ha mög áttájjá' adom, még kevesebb. Az a nyereség, ha nem köll a dinnyét möglékelni, mert akkó' elcsúszik az értékelébe is.

— Mindennap kint alszik? — faggatom tovább.

— Má' két hét óta. Tavaly szeptember végéig kint aludtam, mégis ráfizéstem az üzletre. Kétszáz pengő árú portéká rám pusztult, oszt a tetejébe még reomát is kaptam.

— Kibírja így a pusztá földön?

— Há! ha muszáj. Akkor még komiszabb, ha eső szítal vagy szél fúj. De vagy hozzászokik az embör vén esontja, vagy belepusztul. Mindönt mög köll próbálni a mögéthetésér...

**Asszonyvásár a gyümölcspiacon.** A gyümölcs-pakoló asszonyok láborázása már hajnali négy órakor kezdődik és reggel 7 óráig tart. A piacon ledöntött telefonoszlopom ill vagy guggol órákhosszat 20—30 asszony, balkarjukom íres szatyrot szorongatva. A cigányasszonyokat ki

üték maguk közül, azoknak csak állni szabad — tölük távolabb. A hosszas várakozás alatt hangos szóháre, állandó civódás jelzi az asszonyvásár helyét. Csendet csak a kereskedők vagy megbízottjuk megjelenése tud teremteni, mikor pakoló-asszonyokat keresnek. Ekkor aztán mindnyájan saját magukat dícsérik.

— Megéri az én munkám a kettőshuzat is! — kardoskodik az egyik asszony. Olyan kosarat rakok, hogy mögákad rajta a nímöt szöme.

A kereskedő leginkább a esendesebbeket választja ki:

## A gabona- és jószágárákat károsan befolyásolja a pénzforgalom korlátozása

Míg az ingatlalforgalom élenkülést és szilárdabb árakat mutat a pénzforgalom korlátozása óta, addig a gabonapiacon és az állatvásárok az árak gyengülése következett be. Kecskeméten a gyümölcsiapic is megéri a pénzszömet, ami miatt csak alacsonyabb árak mellett lehet a gyümölésöt értékesíteni.

— Maga jön, maga nem! — s már megy is a kiválasztottakkal a csomagoló-telepre. Az asszonyvásáron pedig folyik tovább a hangos lársca, szóbeszéd, szapulás.

— Nem mönnék én hozzá pakolni — mondja az ellávózó kereskedőre az előbb léintett, nyelvet menyecské — még a lélkömet is ki-dógoztatná.

\*

Színes, tarka képet, lármás hangzavart nyujt az érdeklődöknek a kecskeméti gyümölcsiapic, hol azonban rendben bonyolódik le a forgalom s ahonnan többörás várakozás után elindul a világba a hamvas barack, a mosolygó alma, esengő körte, szölő szölő...

V. K.

## Revolveres merénylet a szanki plébános ellen

### Két golyó a fejébe fúródott

Kedden este Móriegát község közelében fegyveres merényletet követtek el egy római katolikus plébános ellen.

Végh Kálmán Szank község plébánosa kedden este kocsin igyekezett hazafele. Móriegát határában az úmentü árókhol hírielen valóságos sortüz dördült el. Egymástán négy lövés hangzott. A kocsi menekülni akart és a lovakat vágatásúra biztatta, de észrevette, hogy a hátsó ülésen a plébános lehangyaltik.

Két lövés találta a negyvenötéves plébánost, aki a fején sérült meg. Állapota nagyon súlyos.

Azonnal értesítettek a csendőrséget, amely rögtön megindította a merénylet ügyében a nyomozást.

A csendörök megállapították, hogy az ismeretlen támadó a lövések után elmenekült rejtekhelyéről. Többen látták is az esti sötétségben és a csendörök számára meglehetősen jó szemleleírás adtak róla. A csendörök a nyomozásban a Budapesti rendörseg támogatását is kéri, mert a merénylet esetleg erre vette útját. Azt még nem lehetett megállapítani, hogy miért történt a merénylet. Nem tartják kizártnak, hogy a plébános kocsiját a támadó összetévesztelte másával, aki ellen hosszabb készülhetett a merényletre.

A gyilkos merényletet ma jelentették a kecskeméti ügyészségnek, amely nyomban utastási ádot a legszeleesebb körü nyomozásra.

## Halálbüntetés vár a bulgár kertész gyilkosaira, akik holnap kerülnek a törvényszék szüneti tanácsa elé

A kecskeméti törvényszék szüneti tanácsa Daróczy János tanácselnök énelköltével holnap rendkívül érdekes bünyegyet tárgyal. Az ügyészség Gera István 24 éves földmivesi, három fiatalkorút és Georgieff Ilés bulgár kertész gyilkosság büntetéssel vádolja, mert május harmadikáról negyedikére virradó éjszaka Gáter közelében meggyilkoltk Marinov Antal bulgárkertészt.

A gyilkosok Georgieff utastítását nyomán már régebbeim készülték a gyilkosságra és két alkalommal is kilestek Marinovot, de feltették nem tudták végrehajítani. Végre május 3-án, amikor Geráék együtt voltak Marinovval, Gera minden ok nélkül belekötött Marinovba, mire a fiatalkorúak felotgát a szeresetlen embert, szájtát betömötték. Gera pedig odáj verte a fejét kapavá, amíg meg nem halt. A szoba ajtajában tartózkodott Georgieff, aki innen állandóan biztatta béréneicit a gyilkosság véghezvitelére.

A borzalmas tett után a gyilkosok Marinov özseroncsot fejét zsákkal letakarták, majd a holttestet tárgoncon kitöltötték a vasúti töltésre. Hajnalban jön erre a vonat, amikor a mozony a felismerhetetlenségig özseroncsolta a holttestet. Csak a zsebekben talált íratokból állapították meg a személyazonosságát.

Az első jelentések a hatóságokhoz öngyilkosságról érkeztek s csak később terelődték a gyanú Georgieffre, aki már régebbeim meg akarta venni Marinov szomszédos földjét. A csendóri nyomozás teljes sikerrel járt és a gyilkosok Georgieff kivételével minden kihallgatásuk során beismerő vallomást tettek.

Az ügyészi vádirat gyilkosság büntetéről szól, amelynek büntetése a törvény szerint kötel általi halál. Nem lehetetlen tehát, hogy hosszú idő után a kecskeméti törvényszék újból halálos íteletet fog hozni. A holnap tárgyalás iránt nagyotkú az érdeklődés.

## Ezer mázsa gyümölcs volt a mai piacon, melynek nagy részét visszavitték a termelők

### 250 mázsa dinnye kelt el

A mai zöldségpiaçra 200 ezer darab zöldpaprikát, 18 mázsa káposztatöket és 50 mázsa paradicsom hoztak fel. Árak: édes zöldpaprika 8—10, erös zöldpaprika 10—12, paradicsom 8, 10, káposztatök 4—5, karalábé 3—4 fillér kilónként.

A gyümölcspiaçra 1000 mázsa gyümölésöt hoztak fel, melynek nagy részét visszavitték a termelők. Különösen a vörösszilva és a nyári aszólvó sárlása folyt vontatottan. A kereskedők panaszkodnak, hogy sok termelő az aszólvózilva köze a földet is beszedi és zuglódik, ha visszakapja a meg nem felelő. Felhozták 40 mázsa ringlözsilvát, 410 mázsa szilvát, 400 mázsa almát és 150 mázsa körtét. Árak: nagyszemű rózsabarack 100, közepes 100—40, ringlözsilva 6—10, vörösszilva 6—10, nyári aszólvózilva 15—35, asztragán alma 20—30, tüköralma 25—28, vajalma 20—30, közepes szemű körte 8—15, apró 6—10, csabagyöngye szölő 50 fillér kilónként.

# Hogyan kezdődött a világ gazdasági válsága

## Elzárultak a tőkeforrások

Három évvel ezelőtt, 1928-ban és még a rákövetkező évben is tomboló hossz uralkodott a világgazdaságban. Ebben az időszakban minden sikerült, mindenkinek értékes volt vállalkoznia, alig tett el azonban két esztendő, a világ benne van a legfeketebb balsorsban. A virágzó vállalatok helyét hideg kémények és munkanélküliség milliói jelzik, nincs tőke, nincs vállalkozás.

Mi történt? Vagy mi módon történt az, amit ránk kényszerítettek? A Népszövetség gazdasági bizottsága a nemzetközi kereskedelemnek és a nemzetközi tőkeáramlásnak adatainak részleteit igyekszik a problémának végére járni. Nemrégiben közölte erre való kimutatásainak és adatgyűjtésének első kötetét és most küldte szét a második kötetet a nemzetközi fizetésekre vonatkozó megállapításokkal.

Eszerint 1928-ban az *Északamerikai Egyesült Államok* 1059 millió dollárt helyeztek ki idegen államokba, 1929-ben már csak 213 milliót tett ki ez az összeg.

*Anglia* 1926-ban 26 millió dollár tökézt vont el idegen államoktól, annyit tett fizetési mérlegének aktív egyenlege, 1927-ben azonban már újra hitelező állammá lett: 481 millió dollárral. 1928-ban 666 milliót és 1929-ben 671 milliót helyezett ki. Ez az összeg azonban 1930-ban egyszerre 189 millió dollárra hagyatott.

*Franciaország* 1927-ben 503 millió, 1928-ban 234 millió forgókövelet járult hozzá a világ-gazdaság fokozódó szükségletének ellátásához, 1929-ben egyszerre nemcsak megállt tőke kivitele, hanem fizetési mérlege 28 millió aktívummal zárult. Ekkor indult meg aranyhalmozása, amely azóta olyan szédületes eredményekre vezetett nemcsak a francia aranygazdaság, hanem a világ elszegényedése terén is.

*Svájc* is a világ kölcsönző államainak sorában szerepel, bár kisebb összegekkel. Nála ugyanez a folyamat játszódott le.

*Németország*, amely a gyufatröszt üzleti révén mind nagyobb mértékben válik finanszírozó államává, ellenszégül az általános irányzatnak. Így 1923-ban fizetési mérlege még csak 1,3 millió dollárral volt passzív, vagyis ennyit volt az általa külföldnek hitellelt nettó összeg. Attól kezdve ez meglehetősen gyorsan növekedett, 1927-ben már 65 millió dollár a

nettó összeg, 1928-ban leesett 18,5 millió dollárra, de 1929-ben újra 71,3 millió dollárt tett ki.

*Csehszlovákia* 1928-ban 61 millió dollárt és 1929-ben 23,8 millió dollárt helyezett ki a világgazdaságban.

A távoli *Hollandiáról* csak kevesen tudják, hogy a világ egyik tőkeforrása. Még 1925-ben 185 millió dollár áramlott szét onnan, azóta ez az összeg igen összezsugorodott, 1928-ban a tőke kivétel már csak 0,4 millió dollár volt, 1929-ben pedig maga is 66 millió dollár tökére szorult idegen államoktól.

*Németország* külön fejezet, 1924-ben 421 millió dollár hitelt kapott, 1927-ben és 1928-ban pedig ez az összeg meghaladta az ezermillió dollárt. 1929-ben azonban már csak félmillió dollárt kapott a német birodalom.

Igy áll előttünk a világ-gazdaság válságának megjelenési formája. A tőkeforrások felmondták a szolgálatot, elvágta megakasztotta a nemzetközi áruforgalmat, elvágta a termelés lehetőségét és növelte a munkanélküliséget.

## Ingatlanforgalom

Asztalos Albertné Hajagos Erzsébet ballószögi dűlői 571 négyez. földjét megvette Kanizsai Ferenc és neje Fekete Etel 350 P.

Boros Péterné Marsa Erzsébet VI. Csóka-u. 32. sz. házát megvette Csorba Mihály és neje Borbély Etel 5800 P.

Tóth Ferenc és neje Détári Juliánna öreghegyi dűlői 1 h. 1087 négyez. szőlőjét, földjét megvette Balla László és neje Vörös Erzsébet 2650 P.

Tóth Péter és neje Kután Eszter öreghegyi dűlői 692 négyez. földjét megvette Holczler Alfréd és neje Gábor Rozália 4500 P.

## Makulátúra

(újságpapír)

olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kettemplom-köz

## HAZHELY-ELADÁSOK!

A Kuruc-kört és Szolnoki-út sarkán, az Új Kaszino nyári helyiségének térszomszédságában, dr. Brachfeld Hugo tulajdonát képező telék ház helyiségek kiosztva, kedvező fizetési feltételek mellett, 10 évi lejefizetésre eladó. — Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd Matyasi-utca 5. szám. 2078

Önnek szüksége van komoly, megbízható cégre, ahol

butort, lakberendezést, kárpitosárut

nyugodtan vásárolhat. Keresse fel bizalommal a

Kecskeméti Butoriparosok Áruértékesítő Rt.-től

Nagykőrosi-utca 22. szám.

2280

Nagy választék nyári ujdonságokból  
a raktár túlszűfolttsága miatt mélyen leszállított árakkal

## FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kettemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kériük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó arainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátsovjetekben

Férfi " " " " " "

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vászonárúkbán

Függönyök- és agyterítőkbán

Paplanok- és sezlontakarókbán

Férfi és női zsebkendőkben

Szönyegekbán, inólemokban

Telefon: 178. szám.

Maradékot minden elfogadható áron árúsítunk.

## Anyakönyvi kivonat

Születések:

Szabó Mihály és Baba Mária fia Mihály rk. — Farkas László és Fekete Anna fia József rk. — Szijjártó Ferenc és Takács Juliánna fia István rk. — Német István és Bárány Terézia fia József rk. — Kecskeméti János és Budai Ilona fia Antal rk. — Bárkai István és Berta Mária fia István rk. — Tóth József és Tóth Erzsébet leánya Mária ref. — Laczko Dénes és Imre Anna fia István Sándor rk. — Horváth László és Virágh Mária leánya Irén rk. — Labancz Balázs és Abel Nagy Terézia leánya Margit rk. — Kovács Gergely és Vágó Borbála fia László rk.

Kihirdetett jegyespárok:

Szijjártó Sándor rk. fm. és Kapás Juliánna rk. — Bíró János rk. városi 1. oszt. pénztárost és Balla Gabriella rk. — Beviz László rk. fm. és Garaczi Eszter ref. — Horváth Péter rk. sütősegéd és Péli Erzsébet rk. — Csik Mihály rk. bogárnármester és Kókai Margit rk.

Házasságok:

Dr. Kritzer Miksa izr. bírósági jegyző és Borsodi Viola izr. (Goitein Jónás és dr. Dónáth József). — Kis Dömötör rk. hentessegéd és Szivási Erzsébet rk. (Kis György és Kulman József).

Halálozások:

Loeckai István ref. 2 hónapos, Bethlen-város 62. — Nagy Imre rk. 5 hónapos, Bethlen-város — Halka Ferenc rk. 24 éves fm., Árpád-város 15. — Moldoványi Ferenc rk. 74 éves, Csongrádi-út 70. — Özv. Piroksa Istvánné Gyenes Terézia rk. 56 éves, Zöldfa-u. 60. — Szórárt Jánosné Martesik Mária rk. 69 éves, F.-szentkirály 23. — Akner József rk. 10 hónapos, Bethlen-város 62. — Dócsai Ilona rk. 21 éves, Szt. László-város 1. — Győr Ambrus rk. 23 éves, Árpád-város 1. — Özv. Nyúl Jánosné K. Kis Eszter rk. 84 éves, Bethlen-krt. 47. — Szabó Rozália ref. 19 éves, Árpád-város 15.

A SINGER VARRÓGÉPEK  
MEGIS A LEGJOBBAK!

Kosztümök és tavaszi kabát különlegességek!

Grappin geomette és krepella ruhaujdonságok!

## A szőlő, mint gyógytáplálék

Igyekezünk emelni a belföldi szőlőfogyasztást a szőlőgyógyomód bevezetésével is

A Szőlőgazdák Egyesületének legutóbbi választmányi ülésén Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos elnöki megnyitójában részletesen foglalkozott a szőlőgazdatársadalom égető bajjával és rámutatott számos orvoslási módra is, mint arról a gyűlésről szőlő beszámolóinkban megemlékeztünk. Szabó Iván dr. a többek között hangsúlyozta a szőlő, mint gyümölcs nagyobbszerű belföldi fogyasztásának fontosságát a ajánlatosnak és szükségesnek tartja a szőlőfogyasztásnak az iskolákba és a katonaság részére való bevezetését.

E gondolat teszi aktuálissá azon kérdés felvetését, miért nem népszerűsítették nálunk orvoslásnak a szőlőkúrát, mely Wiesbadenben, Montreuxban, Veveyben, Meránban, Bolzano rendszeresen bevezetett gyógyomód. Közöndomása, hogy a szőlőgyümölcsnek hazamosabb időn át bizonyos meghatározott orvosi előírás szerinti élvezete, megfelelő diétás étel és étrend mellett, mint gyógyszer, kiválóan alkalmazható, főleg az emésztést végző szervek bántalmainál, máj- és hólyag-bántalmaknál, stb.

A felsorolt gyógyító helyeket messze vidékéről felkeresik a betegek és használják a kúrát. Egy kis reklámmal meg lehetne csinálni nálunk is a szőlőgyógyomód állandósítását, még idegenek részére is.

De bizonyosan Kecskeméten is elég nagy számban vannak olyan egyének, akiknél a szőlőkúrának igen jó hatása volna.

Minden természet értékesítése nehéz, de még nagyobb akadályok merülnek fel, ha terményeinket exportálni akarjuk, azért indokolt, hogy itthon használjuk fel belőlük a lehető legnagyobb mennyiséget. Az orvosi tudomány megállapítása szerint a szőlő magas tápértékű, könnyen emészthető, szőlő egészség szempontjából a legelső gyümölcs-táplálék.

Az almát, banánt, narancsot és szőlőt összehasonlítva, a szőlő tartalmazza a legtöbb fehérjét, zsírt és szénhidrátot és legnagyobb a kalória-értéke is. Amellett nézzük, mennyivel javíthatjuk az ország helyzetét, ha a szőlőt nagyobb mértékben fogyasztjuk.

Az ország mezőgazdaságában 2.118.145 kereső nyert foglalkoztatást s ebből kb. 400.000 szőlőművünk van. 679.657 az iparnál, 183.736

egyen a kereskedelemlél.

A szőlőgazdaság 40 millió munkanapot nyújt, ami jóval nagyobb, mint amennyit az egész gyáripar ad munkásainak, tehát indokolt, hogy e fontos művelési ág, amely ennyi embernek ad kenyeret, el ne hanyagolnassék és minden igyekeztünknek oda kell irányulnia, hogy a termés ára legalább a termelési költséget meghozza s ezáltal a szőlőművelés a jelenlegi terjedelmében fenntartható legyen.

Ha a termésnek nagy részét, mint gyümölcsöt, belföldön tudjuk értékesíteni, nem kell a magas védővámok miatt a külföldnek indokolatlan nagy engedményeket tennünk, nem kell kivételi prémiumokat adnunk, stb. — mind az ország javára szolgál s mód lesz arra, hogy költősségek olyan szükséges dolgokra, melyekre most nem jut pénz.

Kecskeméti Gazdasági Vasút

### Hirdetmény

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy f. évi augusztus hó 1-től kezdve menetrendünkben az alábbi változtatásokat léptük életbe:

Két vonat közlekedését, azok igen gyenge igénybevétele miatt beszüntetjük. Augusztus hó 1-től kezdve tehát nem fognak közlekedni a Kiskunmajsáról délelőtt 10 óra 30 perccor induló és Kecskemét—Rávyágytérre dében 12 óra 20 perccor érkező, továbbá a Kecskemét—Rávyágytérrel délután 15 óra 30 perccor induló és Kiskunmajsára 17 óra 21 perccor érkező vonatok.

A most közlekedő többi négy vonatunk továbbra is az utazóközönség rendelkezésére áll azon változtatással, hogy a Kecskemét—Rávyágytérrel reggel 6 órakor induló vonat Kiskunmajsára délelőtt 8 óra 19 perccor fog érkezni, a Kiskunmajsáról délután 18 óra 20 perccor induló vonat onnan korábban, 17 óra 40 perccor indulni s az Kecskemét—Rávyágytérre 20 óra 17 perccor fog érkezni. Ez utóbbi intézkedés a megindult teher-, különösen a gabonaforgalom könnyebb lebonyolítása érdekében vált szükségessé.

Kecskemét, 1931. július hó. 4/96 Vasútigazgatóság.

Kecskemét th. város polgármesterétől

18.747—1931. szám. 492

### Földeladási hirdetmény

Alulírott polgármester ezennel közhírré teszi, hogy a Kecskemét város tulajdonát képező bugacmonostori birtoknak, a nullt évben eladott földek folytatását képező és ezidő szerint, közlegelőből szolgáló részéből mintegy 430 kat. hold, továbbá a kohárszentlőrinc birtoknak a „Nyárjas” vasúti megállóhely mellett fekvő, valamint az alpári határra dülő részéből mintegy 726 kat. hold s végül ugyanezen a „Kisfái” határra dülő részéből mintegy 216 kat. hold földet 2—26 holdas részletekben a Pest vármegye és Kecskemét th. város m. kir. gazdasági felügyelőségének 3362/A—1931. és 3362/B—1931. szám alatt kiadott tanúsítvány alapján, nyilvános árverés útján elad.

A bugacmonostori földek árverése augusztus hó 10. napján reggel 7 órai kezdettel tartatik meg, találkozás a bugaci pusztaháztól lefele eső drótkakolnál.

A „Nyárjas” vasúti megállóhely mellett fekvő, valamint az alpári határra dülő kohárszentlőrinc földek árverése augusztus hó 13. napján reggel 7 órai kezdettel fog megtartani találkozás a „Nyárjas” vasúti megállóhely.

Végül a „Kisfái” határra dülő, kohárszentlőrinc földek árverése augusztus hó 17. napján reggel 7 órai kezdettel tartatik meg, találkozás a „Kohárszentlőrinc” vasúti állomásnál.

Árverezni kívánók bánatpénz címén kat. holdanként a föld becsértékének 10 százalékát kötelesek az árverést vezető bizottság rendelkezéséhez képest lefizetni, vagy a bánatpénzt, illetve az annak megfelelő összeget előzőleg a város házipénztárában letétbe helyezni. Vevők tartoznak a bánatpénzt 1931. évi szeptember hó 30. napjáig a vételár 20 százalékára kiegyesíteni. Ha vevők a megvett ingatlanon az ingatlan gazdasági céljának megfelelő beruházást eszközölnek, mely annak állandó jellegű értékmegnövelését biztosítja, az első 5 év alatt a fennmaradó vételárhátralék törlesztése alól felmentést kaphatnak. Ez esetben a vételárhátralékot 1937. évi jan. hó 1. napjától egyébként pedig 1933. évi január hó 1-től kötelesek 25 év alatt, 50 egyenlő részletben, minden év január és július hónapok 1. napján a város házipénztárába befizetni. Kamat címén, a mindenkor birtokosok fele után, a Nemzeti Bank váltóbeszámítólási kamattáblájánál 1 százalékkal magasabb összeget tartoznak vevők felvételekét előre, minden év január és július hónapok 1. napján befizetni. Ez a kamat 8 százaléknál több, illetve 6 százaléknál kevesebb nem lehet. Amennyiben az ingatlanon erdő, vagy más létesítmény van, kötelesek vevők a létesítménynek a város által megállapítandó becsértékét 1931. évi október hó 1. napjáig a város házipénztárába szintén befizetni.

Az árverés pengében eszközöltek. Egy pengő alatt, mindenkor az 1925. évi XXV. tc. 3. szakaszában meghatározott aranyértékű pengő, illetve értékpénz értendő.

Vevők az összes adókat a folyó évi október hó 1. napjától viselni kötelesek.

A városi közönségre a legmagasabb ajánlat nem kötelező. Eladók árverezők közül szabadon választgat, az árverés ellen utóajánlatnak helye nincsen.

A részletes árverési feltételek és felosztási térkép Bugacón, Gaál József gazdasági intézőnél és vitéz Kiss Ernő állatorvos intézőnél, Monostorfalván Szabó János irodatisztánál, Kohárszentlőrincen pedig Bánovszky János főerdőőrnel és Magyar Antal mezőőrnel, végül Kecskeméten, a város gazdasági osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskeméten, 1931. évi július hó 21. napján, Zimay sk., polgármester.

## Hirdetmény.

A gabonaárak katasztrófális zuhanása következtében a malomipar odajutott, hogy a természetbeni vám az önköltségi díjunk felét sem fedezi.

Alulírottak kénytelenek vagyunk a pénzért való örülésre rátérni, amely körülményt a tisztelt örlető közönség szives tudomására hozzuk.

Örlési díjaink a mai gabonaárak mellett rosznál 2-50 P.  
búzánál 2-80 P.

Ezen összeg készpénzben fizetendő Hítelbe nem örülünk Folyó hó 29-én kezdődő hatállyal a tisztított gabona 100 kilógrammja után az eddigi szokásos:

búzánál 86 kg. helyett 98 kg.-ot,

rosznál 83 kg. helyett 98 kg.-ot szolgáltatunk vissza az örleményekben.

Az örlető közönség ezen esetben sokkal jobban jár, amennyiben a vámot is megórlóve kapja vissza.

Tisztelettel:

Sertéshizlálók Gözalmi Rt.  
Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Rt.  
Ferenc-Gözmalom.

Pannonia-hengermalom.  
Erzsébet-gözmalom.  
ifj. Zaboretzky Ferenc hengermalma.

**Koppasztókat  
felvesz. Hűtőház**  
**Hunyady-város 10.**

# HIREK

1931 július 31. Péntek. Katholikus: Loy. Ignác. — Protestáns: Oszkár. — Izraelita: 5691. Áb. 17. — Nap kel 4 óra 35 percek, nyugszik 7 óra 38 percek. — Hold kel 8 óra 49 percek, nyugszik 6 óra 14 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Nyugaton a hőmérséklet lassú emelkedése és a szelk csökkenése várható, az ország keleti részén kisebb esőkel.

A gyógyszerárak közül július hónapban Farkas Ignác (Szabadság-tér), Csorba János (Góspár Andráss-utca) és Bács Béla (Mezei-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

## Négy pályázatot nyújtottak be a Zeneiskola zongoratanárnői állására

A városi Zeneiskolánál üresedésben lévő zongoratanárnői állásra hirdetett pályázat határideje ma délelőtti járt le.

A határidőig négy pályázó jelentkezett: Bolys Benno Weisz Ilona, Bíró Ilona és Takács Erzsébet budapesti, valamint Püschy Margit miskolci zongoratanárnő. A pályázatok közül csak három kerül elbírálás alá, mert az egyik pályázó, Bolys Benno pályázata szabálytalan és nem felel meg a hirdetményben előírt követelményeknek.

**— Személyi hitel bekapcsolásával bővített ki a kisiparosok hitelezését.** Gróf Hadik János az IOKS elnöke előterjesztést tett a kereskedelmi és pénzügyminisztereknél a mai viszonyok folytán igen nehéz helyzetbe került kisiparosok hitelezés javítására ügyben. Ismertelek, hogy a kisipari hitel feltételei olyan szigorúak, hogy azt az iparosok legnagyobb része nem tudja igénybevenni. Dr. Hegedűs József törvényhatósági bizottsági tag, Bartha Artúr, Beeszy Antal és Billner János iparügyi elnökök tervezetét dolgozták ki a különböző iparágak területeinek keretében felállítandó hitelezőtestre. A tervezetet Hadik János gróf magáéval tette és a minisztériumok is elfogadták. Ugyan a legközelebbi napokban meg is alakul a különböző iparágak hitelezőtestje, amelyeknek módjában lesz tagjaik részére 500 pengőtől 4000 pengőig hosszlejáratú személyi hitelt nyújtani. A hitelkeretet elsősorban az IOKS és az azonkívül esetleg más altruista pénzintézetek fogják rendelkezésre bocsátani.

**A háztartás minősége kitünő.** A Csongrád-megyey Gazdasági Egyesület megállapítása szerint a szenteskörnyéki háza sikértartalma az idén 35 — 64 százalék között változik, ami azt mutatja, hogy évente négy óta nem volt ilyen kitünő minőségű háztartás.

**— Esküvő.** Papp Gyula joghallgató és Gad Eszlike szombaton, augusztus 1-én délelőtti 11 órakor tartják esküvőjüket a róm. kath. nyelvtanulóban. (Minden külön értesítés helyett.)

**— A Prot. Leánykör** péntek délután 3 órakor gyűlést tart háziútatás ügyben, melyre a tagok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

**\* Magas sikértartalomú saját őrlésű búza-**lisztek és nagykorúsi rozslisztek legoligosabban Szilágyi Zsigmond cégnél kaphatók. Viszont-eladóknak nagy árkedvezmény. 1562

**— Felhívás a hadirokkantokhoz.** Felhívom a sebesülési érdemért már jelentkezett hadirokkantokat és azokat is, akik ezen éremre igényt tartanak, hogy sürgősen jelentkezzenek a Honss Bizálatos helyiségekben (Rákóczi-út 17. sz.) Ügy-ügyigazgató.

**\* Mész, oltott, Rosenbaum cégnél.** 416

**— Készületnyilvánítás.** A 853. sz. Katona József cserkészcsapat parancsnoksága hálás köszönetet nyilvánít a mindazon munkaadóknak, akik a csapat nyári nagytáborának jelentőségét felismerve, cserkészalkalmazottjaink kététheti szabadságot engedélyeztek: Benkő István kereskedő, Hegedűs József villanyszerelő, Kellermann Jenő villanyszerelő, Kovács Lajos cipész, Kozma Testvérek ládagyára, Szabó János szabó, Sántha Ferenc cipész, Hungária Garázs, Schiffer-gyár, Ruzs Ervin építésszerműnök, öv. Vajda Mihályné kereskedő, Weith József szabó munkaadóknak, akiknek áldozatos példájára követésre méltó azon munkaadók számára, akik minden községet megtagadnak a cserkészekkel és alkalmazottjaink a cserkészcsapathoz való belépést is megtagadják. *Parancsnokság.*

# Kéthetes kalandos bolyongás után tegnap elfogtak Kecskeméten egy javítóintézeti szökevényt, aki a fővárost és a Duna—Tisza között végiglopkodta

Tegnap a déli órákban arra lettek figyelmelek a sétateréren dolgozó munkások, hogy egy rosszul öltözött fiatal suhanc ebédes kosaraitak elcsúszta. Gyorsan értesítettek a közelben postáló őrszemes rendőrt, akinek segítségével rajtaütköztek és elfogták.

A tettenért ifjút a rendőr előállította a rendőrségre, ahol rendkívül érdekes kalandokról számolt be a gyerekképző, fiatal suhanc. Elmondotta, hogy az aszóni javítóintézetnek volt foglya, de az intézetben nem volt maradás és július 15-én megszökött. Kiugrott a kerítésen és teli tüdőből futni kezdett, úgyhogy az üldözésre küldött örök elől sikerült megmenekülnie. Gyalogszerral Budapestre ment és utközben abból tartotta fenn magát, hogy a gyümölcsösökben almát, barackot és egyéb gyümölcsféléket lopkodott. Budapestben egy héttig tartózkodott és itt is egyre-másra követte el a lopásokat. Az elcsúsztatott elöl nap-nap után elemelt egy-két kenyéret és kitapasztalta azt is, hogy az üzletekhez mikor jár a henteskocsi. Ilyenkor mindig a kocsi körül álkodott, kivárt egy örizzellen pillanatot és hol egy szál kolbászt, hol egy darab szalonnát mindig sikerült elkarnolnia.

Az éjszakát nap-nap után a Gellérthegyben

lőltette, mígnem rájöött arra, hogy az egyik villa lakatlanul áll. Az egyik éjszaka lepe alatt beosont a villa udvarára s mikor látta, hogy senki sem tartózkodik a közelben, betörtést követelt el. Bemegyta a villa ablakát s egy kamrahelyiségre jutott, ahol egy ötlöny kopott ruhát talált. A villa többi helyiségeinek závarátal nem boldogult.

Július 22-én otthagya a fővárost és ismét gyalogszerrel Kecskemétre jött. Az úton abból élt, amit lopni tudott. Alig ért be a városba, rögtön lopást követelt el. Első dolga az volt, hogy a Nagykörösi-utca végén lévő fűszerüzlet ajtajából ellopja az üzlet elé kített két veknikenyéret és kereket oltott. Csavargásai során hasonló módon károsított meg egy kiskecskés fűszerkereskedőt is. Meglopja, többek között a Czúja-cirkusz egyik kocsiját is, ahonnan egy szve-tér lopott el. Tegnap délben már annyira kimerő az éhség, hogy a munkások közé merészkedett és azok ebédjét akarta elcsenni. Rajta vesztett. A rendőrség őrizetbe vette és visszakísértette az aszóni javítóintézetbe. Az elfogott szökevény 15 éves és Kecskeméten tanoncokodott az egyik asztalosmesternél.

## Sport

### KAC—Szentesi TE

A KAC csapata vasárnap adó revánst a Szentesi TE-nek, melyet nemrég otthonában minimális arányban legyőzött. Az újdonsült II. oszt. bajnoknak, úgy látszik, nagyon fájt a vereség, mert mindenféleképpen ragaszkodik a revánshoz, amely elől természetesen a KAC nem térhet ki.

Amint hírlik, a SZTE több ponton megerősítette csapatát, nem hiszünk azonban, hogy még így is megtudná verni a KAC-nak egyre jobban lendülethe jövő ügyesítését. A vasárnapi mérkőzés mindenesetre érdekes küzdelmet fog eredményezni, minden bizonnyal KAC győzelemmel, ami főként a II. féldőben fog kitünözni.

A KAC—SZTE mérkőzés vasárnap délután lesz a KAC skóttói sporttelepén.

### Küzdelem a Kecskeméti Lapok serlegéért

Vasárnap már harmadik fordulójt játszik le a Kecskeméti Lapok serlegérmeközésének. Két játék után a KTE ifj. vezet, mely gölkerekordokkal verte testvércsapatát, a KTE Törökvs. Mindjárt a KTE ifj. mögött következik, valamivel rosszabb gólránnyal, a Schiffer-gyár. A KSC-nek és az Iparosok SC-nek egy-egy nyert mérkőzés van, míg a KTE Törökvs. és a KAC ifj. egyelőre pont nélkül áll.

Vasárnap a Kecskeméti Lapok serlegéért a következő mérkőzés lesznek: Iparosok SC.—KTE Törökvs., KTE ifj.—KAC ifj., KSC—Schiffer-gyár.

### Hölgyek nem fizetnek

A KAC a vasárnapi KAC—SZTE mérkőzésen új-tásként behozta, hogy a hölgyeknek nem kell jegyet váltaniok. Minden férfi ugyanis, aki ülőhelyt vált, egy kölget ingyen vihet be a pályára. Ez a rendszer nagy olcsóságot jelent, amennyiben egy-egy néző részére csak 60 fillérbe kerül a mérkőzés végfelvezése.

Ez a kedvezmény természetesen csak azon hölgyekre vonatkozik, akik párosával mennek ki a mérkőzésre. Nem hiszünk azonban, hogy jegyet keljen váltani csak egyetlen hölgynek is, akinek veltelniül akad napszajtraingója, mert bizonyára annak majd lovag, aki megtolja osztni jegyet ismeretlenül is. Hölgyek, tehát, előre!

### Aug. 16-án lesz az oldboy-meccs

A KAC „öregjei” szorgalmasan treníroznak és úgy volt, hogy már aug. 9-én mérkőzést játszanak. Mivel azonban ezen a napon a KTE fog játszani a KAC-pályán a Mezőúti AFC-án, az oldboy-meccs egy héttel halasztás szüneted. Az „öregek” így aug. 16-án csapnak össze a bankosok és postások „öreg—fiatal” kombináltjával.

## Hangos Mozi

### Előadás a Városi Moziban

Csütörtök, péntek, szombat 1/29, vasárnap 1/28 és 9 órákor

3 óras rekordmúsor! 2 hangos filmszenzáció és műsorban!

A német filmművészet remeke:

## Pajtásszeralem

A diákelet filmje 9 felvonásban

## ORKÁN

Két férfi harca egy nőért hó és jég között 8 felvonásban

Főszerepel:Lupe Velez és William Boyd

Hangos szenzáció!

Ezenkívül Paramount Híradó 1 felv.

## Almát, szilvát és paradicsomot szállítottak tegnap a kecskeméti pályaudvarról

Keddi gyümölcskivitelünk ismét öröndetesen javult. A kivitelben szerepelt egy vagon szilva is, amelyet Csehszlovákiába irányítottak.

Kedden 20 vagon gyümölcs hagyta el a pályaudvart. Almát Budapestre 1, Ausztriába 3, Németországba Szobon át 2 vagonnal szállítottak. Ausztriába 7, Csehszlovákiába 1, Németországba Helygyeshalmon át 1, Lengyelországba 1 vagon szilva ment. Paradicsomot Ausztriába 1, Németországba Szobon át 1 vagonnal vásárolt. Egy vagon vágott horomfi Ausztriába ment.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 1211—1931. 21. szám.

Kiss Inre be nem jgyezett szűcsmester kecskeméti lakos kérelmére megindított esődnökivüli kényzszergegyességi ügyében.

### HIRDETMEY

A kir. törvényszék az 1410—1926. M. E. számú rendelet 85. §. 8. pontja értelmében ezen egyességi eljárást megszünteti, mert az egyességi ajánlatot a hitelzőknek a fentírt rendeletben megasztott többsége nem fogadta el.

Kecskemét, 1931. évi július 21. napján.  
Orbán János sk., kir. ívsz. bír.  
A kisdányi hitelintézet  
Stadler irodaigazgató.

**Motorosjáratok Dunaföldvár és Fülöpállás között.** Augusztus elsejétől kezdve naponként két-szer közlekedik a motoros-járat Dunaföldvár és Fülöpállás között. Dunaföldvárról indul 5 óra-kor. Fülöpállásra érkezik 6.02 perckor. Dunaföldvárról indul 12 óra 30 perckor. Fülöpállásra érkezik 13 óra 30 perckor. Fülöpállásról indul 6 óra 28 perckor. Dunaföldvárra érkezik 7 óra 30 perckor. Fülöpállásról indul 15 óra 30 perckor. Dunaföldvárra érkezik 18 óra 17 perckor. Menetdíj (30 km. táv.) személyenként 2 pengő 10 fillér, tehát kilométerenként 7 fillér. Közvetlen esatlakozás minden vonathoz.

\* **Füredhűzők még mindig a legnagyobb vásártételekben találhatók Héjjas-harisnyaházban.** 2340

\* **Ócsóbbodtak a listáruk. I.-a kenyérlisztek már 30 fillérről, magas sikértartalmú bizalmi szek legolcsóbban beszerezhetők: — Dénes Károly cégnél, Gáspár András-u. 10.** 2311



\* **FELHÍVÁS!**

A változott viszonyokra való tekintettel kecskeméti — alsópályaudvari e s e r e p-lerakataunkban, mai nap-tól kezdve, úgy a szalag-, mint hor-nyolt-cseréj ez re 75 P.

Göztégla- és Hornyoltcserégyár Rt. Szőreg, 2189



\* **Uradalmi morszolt tengeri és saját örösi rozskorpuszúségettel legutányosabban Szilágyi Zsigmond cégnél szeresheti be.** 1363

— Revizió nélküli Magyarország elsorvad, aki Nagy-magyarországot akar, az belép a Magyar Revizíós Ligába.

\* **Villanymotor, porszívók és villanyvilágítás szerelését, javítását bízza Kovács és Dudás szerelőkre, Lúthier-udvar. Olcsó és pontos munkát kap.** 2157

\* **Garantált, jó minőségű harisnyákat csak Héjjas-harisnyaházban vásárolhat, mert speciális harisnya-üzlet. Legnagyobb a választék! Legolcsóbbak az árak!** 2340

\* **Uj burgonya legolcsóbb termelői árában minden mennyiségben Szilágyi Zsigmond cégnél kapható. Viszentalálóknak árkedvezmény.** 2122

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvétel-társaság

ÉRTESÍTEM a n. é. közönséget, hogy a

**borjúhús**  
ARÁT LESZÁLLÍTOTTAM.

Pörköltnek való tagja 1 90 P.  
Karáj 2 50 P.  
Comb 2 80 P.  
Birkahús 1 40—1 60 P.

DEIM GUSZTÁV

Arany Janos-utca

ifj. DEIM A. GUSZTÁV

Wesselenyi-utca 2323

**NE KISÉRLETEZZÉK!**

A jó varrógép gyártása precíziómunka!

Ezért nem tud minden gyár varrógépet előállítani!

Singer varrógépek azonban évtizedes tapasztalatok alapján, kidárgolagosan varrógépeket gyártó üzemen készülnek!



**NE KISÉRLETEZZÉK!**

SINGER VARRÓGÉPEK  
világhírűek!

Singer varrógép részvénytársaság

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7. Telefon 449.

**Eladó** kifogástalan 1929-es típusú Ford-gyors-teherautó. Csobán Miklós, Nyiregyháza. 2336

**Eladó ház.** Műkert alatt az új osztásban, (völl Lázár János-föld), 1 szoba, konyha és mellék-helyiségekkel álló ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2325

**Kiadó lakás és üzlethelyiség.** A kecskeméti Gazdasági Egyesület Rákóczi-út 5. számú bérházában kiadó f. évi november 1-től egy másodemeleti erkélyes, teljes konforrtal berendezett négyszobás lakás, vízvezeték, fürdő-szoba és egy nagy üzlethelyiség, melyhez két nagy pince tartozik. Együtt vagy külön is bérbeadó. Az udvarban mélyfúrattú, jó ivóvízű kút van és teherlift. Értekezni lehet az egyesület titkári irodájában. 2339

**Eladó** a Talfái-köz elején Karátsony-féle kertben egy újotann épült, adamentés, modern igényeknek megfelelő ház 153 négyzetföldtől 460 négyszögöldig terjedő területtel, továbbá egy három szobából álló, végig üveg-verandá-val és összes mellékkel felszerelt ellátott ház 360 négyszögöld területtel, nyaralónak igen alkalmas. Értekezni lehet a helyszínen. 2334

**Kiadó lakás,** Klapka-u. 6. sz. alatt 3 udvari szoba, konyha, mellék-helyiségekkel álló lakás azonnal kiadó. Ertesztést ad vasárnap kivételével dr. Váry István ügyvéd, VII., Bathány-utca 14. 2341

**Házfeladás.** Három utcára szoló modern sarokház, nagy fásított parkos udvarral, stb. eladó. Jókai-u. 39. 2337

A ref. egyház tulajdonát képező Tatai-téri bérház sarok üzlethelyisége kiadó. Erdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 3122

**Ház- és földeladás.** A Lesztimítóbánk tulajdonát képező Csillag-u. 1. sz. alatti ház 1611 négyszögöld területtel, Külesey-u. 19. sz. Szakolcai-féle ház. Agasegyháza 12 hold 404 négyszögöld föld, melyből 7 hold prima szőlős, 3 szobás lakó-épülettel, pincével. — Ladány-ben 34 hold föld épületekkel. Alsócsétkötben Kiss János-féle 1290 négyszögöld szőlős és föld cseresep-épülettel. Felsőcsétkötben 930 négyszögöld szőlős és Felsőalánosban 1 és háromnegyed hold szőlő eladó. Értekezni lehet a kecskeméti Lesztimítóbánknál d. e. a hivatalos órák alatt. 2306

**Városterfőzőn** Héjjas Ferencnek 85 holdnyi földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet vásárnaponként Munkási-utca 8. szám alatt. 2273

**Hirdetmény**

Az eddig kiskerteknek használt haszonbér-es földök eredeti nagyságukban f. évi október 1-től számítottan 6 évre nyilvános árverésen — haszonbérbe adatk.

**Az árverések a helyszínen f. évi augusztus hó 4-én** lesznek az alábbi idő- és sorrendben:  
D. e. 8 órákor a Szokolai út 13. rsz. 3 h. 1439 négyszögöld, 15. rsz. 6 h. 1330 négyszögöld és a 16. rsz. 6 hold 53 négyszögöld részletekre. Összejvetel az útkaparóháznál.

D. e. 9 órákor: Méheslapon a 10. rsz. 10 h., 11. rsz. 6 hold 1300 négyszögöld, 12 rsz. 5 hold 903 négyszögöld, 13 rsz. 9 hold 800 négyszögöld, 14. rsz. 7 hold 670 négyszögöld és a 16. rsz. 10 hold részlete. Összejvetel a Csongrádi úti iskolánál.

D. e. 4 órákor: Kuszentmihályi út melletti 6. rsz. 9 hold 192 négyszögöld, 7 rsz. 4 hold 751 négyszögöld, 8. rsz. 5 hold 1240 négyszögöld, 10 rsz. 5 hold 933 négyszögöld és a 11. rsz. 7 hold 1394 négyszögöld részlete. Összejvetel a Szék-tói agyvagyódnál.

D. e. 10 órákor: A halasi út melletti 1. és 2. részlete, 15 h. 484. 4 h. 972 négyszögöld. Összejvetel a jeg-pincéknel.

Bánatpéz holdankint 10 pengő.  
Kecskemét. 1931. július hó 24. napján.  
303

Gazdasági Osztály.

**Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban**



FEHÉLYMENTES, TISZTA, MOSOTT

**RONGYOT**

VESZÜNK \* RÉSZVÉNY NYOMDA



Azonnal kiadó 1 szoba, konyha, kamrából álló udvari lakás gyermektelten házaspárnak vagy egyedül álló nőnek. V. Levente-u. 4. sz. (völl Béka-u.) 506

Használt, jókarban levő Wertheim-szekrényt megvekre keres a Kultura-könyveskereskedés. 491

**Kiadó** különbéjárattú, tisztá, csinóban bitörözött ural szoba. Azonnal elfoglalható. II., Külső Szabadság-út 5. (Az új reáliskola mellett.) 483

**Traktor-és motortulajdonosok figyelmébe!** — Gőspórszekrény, 900-as, üzemben, — eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2256

**Eladó ház.** A Bercesényi-utca 6. szám alatt ház szababkezből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 778

**Traufóleány** női szabósághoz felvétetik. V., Vak-Bottány-u. 17. sz. alatt. 485

Elyeszték egy fekete angora-macská. Megtalálá II., Külső-Szabadság-út 5. sz. alatt jutalomra igényt tarthat. 504

**26 hektérféle jó piros bor eladó** IV., Borz-utca 8. sz. 505

**Külföldi üzlethberendezés,** több Singer-varrógép jutányos áron eladó IV., Bánffy-utca 11. szám alatt. 292

**Kiadó** üzlethelyiségek. A ref. egyháznak a Kéltéplom-közön 2 üzlethelyisége kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 2962

**Kiadó ingatlanok.** Szabadkezből Pábihán, a községtől 100 lépésre 56 kat. hold, Agasegyházán 55 kat. hold, állomás mellett, kitűnő épületekkel, Szék-tó-dűlőben kb. 1 magyar hold épület nélkül, huszárlaktanya mellett 3 kat. hold beállított zöldésék, Vétélar részben, mint bankház átvállalható. Értekezni lehet Gyenes Mihály dr. ügyvédnél. Rákóczi-út 20. 1728

**Eladó V., Kuruc-körút 27. számú ház.** Van benne 3 szoba, 3 konyha, 2 pince, 10 lóra istálló, kút, hízalzó. Értekezni lehet V., Búzazsentelő-utca 1. szám alatt. 2064

**Szécsi Mihály** kőművesmester, lakik VII., Forrá-utca 15/a sz. alatt, elővall kisebb-nagyobb kőművesmunkálatokat. 2251

**150, 50, 30 holdas,** esetleg kisebb szántók továbbá 12, 10, 5 holdas szőlők és beltérrel jázó ügyfeleim megbízásából eladó. Dr. Szabó Pál ügyvéd, Széchenyi-u. 9. sz. Telefon 430. 2319

**Kecskeméti alsó-pályaudvari cseréplerakatu**khöz oly eladói keresünk, akik az építkezés szakmában való ismeretleges folytán megfelelő forgalmat tud elérni. Az illetőnek vagy vendékekkel vagy megfelelő garanciával kell rendelkezni. Ajánlatok a Göztégla- és Hornyoltcserégyár Rt. szögégi gyártelepéhez küldendők. 2291

**Fülepzálláson** vasút és közegész 1 és fél kilométerre. Solti múút mentén fekvő, kitűnően kezelt birtok 3, esetleg 6 évré jószágokkal rendelkezéssel, tőkerős bérlinek azonnal kiadó, 2 kanyásbirtok áll; 60 kat. hold prima szántó, 2 kat. hold prima szőlős és 28 kat. hold kaszáló és legelőből, főbévben értesítést a tulajdonos. — Szentpétery László gyógyszerész ad Fülöpzálláson. 2294

**Eladó** Úrreften a faiskola szomszédságában 25 kat. hold birtok, melyből 19 hold jómínőségű szántó és kaszáló, 6 hold pedig értékes gyümölcsös és szőlő, több gazdasági épülettel. Cím a kiadóhivatalban. 2296

**Kiadó** Úrreften a várostól 6 kilométerre 30 hold minden megtermő, tehenszereti alkalmas föld, f. év szeptember 29-től. Értekezni lehet V., Bem-u. 1. sz. 2297

**Fűszer** vagy egyéb üzletnak alkalmas üzlethelyiség valamint lakások kiadók: Halász-fatelek, Szegedi-út 20. 2298

**Eladó** a Csongrádi-út 60. sz. ház. Érdeklődni ugyanott lehet. 2299

**Eladó** ház. Kisfaluud-u. 16. szám alatti ház 1931. szeptember 7-én bírói árverésen fog el-adatni. Bankhittel előnyösen megvásárolható, esetleg a rajta levő banki tartozás átvállalható. — Ezenkívül többrendbeli ház-és szőlő-ingatlan előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni lehet a Kecskeméti Lesztimítóbánk és Pénzváltóbánkál vagy dr. Donáth József ügyvéd irodájában, Rákóczi-út 4. szám alatt. 2305